供电部门探索新型电力系统示范建设

110 千伏横涧输变电工程正式开工

(孙艳) 6月16日,横涧110千伏输变 电工程、110千伏线路工程首基试点暨开 工仪式在戴埠镇举行,这标志着该工程正 式进入施工建设阶段。

110千伏横涧输变电工程位于南山竹 海周边,规划建成一座环境友好、集约低 碳、数字智能化的新型电力系统示范变电 站,预计于明年2月份正式投运。这是"十 四五"期间国网溧阳市供电公司探索新型 电力系统示范建设,实施电网改造升级, 赋能绿色转型发展的又一创新举措。

据国网溧阳市供电公司发建部主任 孙跃华介绍,戴埠南部地区2022年最高负 荷预计将达4.8万千瓦,当地35千伏横涧 变已不能满足要求,新建110千伏横涧变 电站将有效解决地区供电缺口。不同于 传统供电所建筑设计,110千伏横涧变电 站整体采用微型徽派建筑形式,让电力设 施融入景观之中。除了外观,整个变电站 的建设贯彻绿色变电站理念。充分利用 平面和空间,采用低碳环保智能设备,实

现用地集约化,整体设计相较传统110千 伏变电站减少11%占地面积。依托模块 化建设方式,110千伏横涧变融合光伏发 电模块及充电桩模块建设综合能源站,年 均最低发电量约为9.3万度,每年相当于 节约28.3吨标准煤,减少二氧化碳排放 75.7吨。共享区充电桩系统对外开放,可 以为周边旅游景点提供充电服务。此外, 110千伏横涧变采用数字化设计、数字化 移交、数字化施工及数字化运维,打造变 电站全周期数字化,实现站内设备"全息 监测、远程监控、一键顺控、智能联动",打 造"免巡视、少维护、可调、可控"的智慧变

下一步,供电部门将构建以110千伏 横涧变为中心的新型电力示范区。示范 区内,在天目湖区域建设充换电网络运营 平台,实现车一桩(站)一电一云信息交 互。此外,还将打造全国首个面向制茶过 载的源荷互动智慧台区能源节点,提高配 电设备利用率,助力茶企发展。

我市开展防汛应急演练

(陈怡) 近日,市防汛抗旱指挥部办 公室组织开展防汛应急演练活动,检验防 汛及应急救援工作的物资调配和现场处 置情况,切实提高防汛排险、抢险应急 能力。

此次演练现场模拟了堤防出现渗漏 险情进行临水截渗、背水导渗,险情逐步 扩大出现管涌后,使用反滤装配式围井抢 险,架泵抽排涝水,并按预案对群众进行 应急避险转移与安置。

演练过程中,队员们按照演练前讲 解的防汛知识和注意事项,协调配合、 分工明确,紧张有序地搬运防汛物资进 行抢险,带领群众按照制定路线有序撤



多部门开展"安全生产月"宣传咨询日活动

天目湖镇

(吴叶飞 李红雨 何元春) 6月16 日上午,天目湖镇在天目湖东陵社区举 办 2022年"安全生产月"宣传咨询日活 动,镇应急办、综合执法局、旅游发展局、 天目湖派出所、天目湖交警中队等14个 部门参加,工作人员向市民发放《燃气居 民使用安全手册》《防灾减灾手册》《民法 典》等官传资料1000余份。在展示区,

工作人员向市民讲解灭火器使用方法、 瓶装液化石油器使用注意事项等,200 多名市民在工作人员的指导下进行了现 场演练。

活动结束后,天目湖镇应急办召开 了安全生产网格员会议,观看了安全警示 教育视频、通报了近期发生的安全生产事 故并部署了当前安全生产重点工作。

客运公司



(孙丹) 6月16日上午,市城发集团 下属客运公司在汽车总站组织开展了 "安全生产月"宣传咨询日活动,传播 安全知识,助推文明交通。

活动现场,市客运有限公司 安全员通过发放宣传资料、悬 挂横幅、摆放宣传展板等方式 向过往群众宣传普及交通安全 的重要性,重点介绍公交线路、 老年人安全乘车知识,并耐心为 群众答疑解惑。

此次活动共发放安全生产宣传资 料100余份,接受群众现场咨询200余次。



(韩一宁) 古县街道百家塘村 位于溧阳、宜兴交界处,与宜兴仅 一河之隔。近年来,百家塘村依托 独有的区位优势,坚持党建引领, 以强村富民为目标,深入挖掘地方 特色资源,乘着特色田园乡村建设 的东风,逐渐走出一条具有溧阳特 色的新时代乡村振兴之路。

◆ 聚焦党建引领 ◆ 探索乡村振兴新路径

"箱内白玉生,缸中琥珀流。" 在百家塘村的老街上,藏着一家有 着百年历史的油豆腐作坊。为了 让村里的老百姓腰包鼓起来,2021 年,百家塘村驻村第一书记黄凌霄 化身"代言人",与村委、豆腐坊联 合创立"黄小胖油豆腐"品牌,当年 增加经济收益10万元。为拓宽群 众增收渠道,村党总支采用"公司+ 基地"的模式,进行规模化种植,通 过白芹种植基地化、产业化,在增 加集体经济收入的同时,吸引更多 的资源和人力向农村回流,从而带 动农村集体经济发展,实现农民创 收增收。

> ◆ 聚焦先锋示范 ◆ 擦亮生态环境新底色

近年来,依托特色田原乡村

建设,村全体党员干部定点到户、 责任到人,挨家挨户进行环境整 治。看到家乡变好、变美,广大村 民也纷纷加入环境整治的队伍中 来,形成了党员冲锋、群众参与、 党群齐心的强大合力。2021年以 来,在村党总支的带领下,集中整 治乱堆乱放40余起、农村黑臭水 体3个。通过开展村庄环境专项 整治,百家塘村的人居环境得到持

🔺 聚焦乡村善治 🔺 激活基层治理新动能

为守住百姓乡愁记忆,村党总 支立足传统文化,结合特色田园乡 村建设目标,充分发挥党组织领导 核心和党员先锋模范作用,建立 乡村善治长效机制,完善村级议 事制度,强化主人翁意识,激发群 众参与热情。村里党员积极参与 特色田园乡村的现场勘查、方案 论证和规划设计。积极引导村民 "积小善为大善、积小德为大德"的 社会共识,营造了"崇德尚善"的 浓厚氛围。



在酒镇: 敢乱污冶埋炒需加强

(陈怡) 近日,市攻坚办对社渚镇 进行督查暗访时发现,在社渚镇周城 石家村公交站台边有一废品回收站, 站内散乱污现象较为严重。院中空地 堆满了废旧金属物品,环境脏乱。不 仅如此,在这些废旧金属中还夹杂着 一些需要特殊处理的危废品。同时该 站还疑似存在露天切割作业的现象。 对于检查过程中所发现的问题,市攻 坚办已向社渚镇相关部门进行了反 馈,希望相关部门提高重视,做好长效 管理工作。

另外,市攻坚办还对之前曝光的 南渡镇永顺新材料科技有限公司内 堆场问题进行了回访。目前,该场地 使用个体户已经对其中堆放的沙料 和石块进行了覆盖,裸露土方播撒了 草籽,对现场道路进行了清洗和洒水 降尘。

